Lekcja 04.05.2020
Temat: Wyrazenia algebraiczne w zadaniach egzaminacyjnych.

Bardzo prosze o rozwiqzanie ponizszych zadan i przestanie odpowiedzi na adres mailowy
pawelkmiec.psppu@gmail.com

Zadanie 1. (1pkt) Objetosé¢ (V) cieczy przeplywajacej przez rure o polu przekroju S oblicza sie wedtug wzoru
V = Su.t, gdzie:

V. - predkosc przeptywu cieczy

i - czas przeptywu

Ktéry wzor na predkosé cieczy przeptywajgcej przez rure jest rezultatem poprawnego przeksztatcenia podanego

wzoru?

A) v, = %
B) v, = %
Qu.=VSt
D)v. = &

Zadanie 2. (2pkt) Obserwujgc zuzycie benzyny w swoim samochodzie, pan Nowak stwierdzit, ze jezeli wystartuje z
petnym bakiem i bedzie jechat po autostradzie ze statg predkoscia, to zaleznos¢ liczby litréw benzyny w baku ()
od liczby przejechanych kilometréw (x) wyraza sie wzorem: y = —0,05z + 45.

Przeksztatcajgc wzér pana Nowaka, wyznacz x w zaleznosci od y.

Zadanie 3. (3pkt) Wilgotnoscig drewna nazywamy stosunek masy wody zawartej w drewnie do masy drewna
catkowicie suchego. Przyjeto podawac wilgotnos¢ drewna w procentach. Ich liczbe (w) obliczamy za pomoca
M-m .
100, gdzie:

WZOru: W = —— -
m
- M oznacza mase drewna wilgotnego

- m oznacza mase drewna catkowicie suchego

Wyznacz M w zaleznosci od m i w. Zapisz kolejne przeksztatcenia wzoru.
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Zadanie 4. (2pkt) W wiadrze jest x litrow wody, a w garnku y litrow wody. lle litrow wody bedzie w wiadrze, a ile
w garnku, jesli:

a) z wiadra przelejemy do garnka 1, 5 litra wody.

b) przelejemy potowe wody z garnka do wiadra.

[los¢ wody (w litrach)
w wiadrze w garnku
Poczatkowo X y
- Po przelaniu z wiadra do garnka
1.5 litra wody.
Poczatkowo X y
= Po przelaniu polowy wody z garnka
do wiadra.

Zadanie 5. (1pkt) W pewnym panstwie liczba oséb niepetnoletnich jest réwna p, petnoletnich w wieku ponizej 60
lat jest o potowe mniej, a pozostatych dorostych jest k razy mniej niz 0séb niepetnoletnich. Liczbie ludnosci tego
panstwa odpowiada wyrazenie:

A)1,5+2
B) (p—0,5)k
Op+0,5%

D)1,5p+ %



Zadanie 6. (2pkt) Postanowiono postawi¢ przydomowa elektrownie wiatrowa. Zgodnie z zaleceniami maksymalna
odlegtos¢ korica obracajgcej sie topaty elektrowni od $ciany domu powinna by¢ réwna podwojonej wysokosci
domu.

Wysokosc stupa elektrowni wiatrowej jest rowna 16, bm, a dtugos¢ topaty jest réwna 3, bm. W jakiej odlegtosci od
sciany domu o wysokosci H = 12, 3m powinien sta¢ stup tej elektrowni wiatrowej? Ktéra z danych podana
zostata niepotrzebnie?



Zadanie 7. (2pkt) Dla patrzacego z gory ptytka chodnika ma ksztatt osSmiokata, w ktérym kolejne boki sa
prostopadte. Na rysunkach przedstawiono jego ksztatt, sposob uktadania ptytek oraz niektére wymiary w
centymetrach.

Utozono szesS¢ plytek.

Oblicz dtugos¢ odcinka a oraz napisz wyrazenie algebraiczne, odpowiadajgce dtugosci analogicznego odcinka dla
pasa ztozonego z n plytek.



Zadanie 8. (1pkt) Kazda z figur przedstawionych na rysunkach powstata z trojkata réwnobocznego o boku
diugosci a i rownolegtoboku o jednej parze bokéw dtugosci b. Poréwnaj obwody tych figur. Ktére zdanie jest
prawdziwe?

A
v

a b a b a

A) Figura Il ma wiekszy obwodd niz kazda z pozostatych
B) Figura Ill ma mniejszy obwdd niz kazda z pozostatych
C) Wszystkie figury majg takie same obwody

D) Za mato danych, by poréwna¢ obwody

Zadanie 9. (1pkt) W wyborach na przewodniczgcego samorzadu szkolnego kandydowato czworo ucznidw. Kazdy
wyborca oddat jeden waziny glos. Ala otrzymata 25 gloséw, a Basia 15 gloséw. Na Michata gtosowato %
pozostatych oséb, a reszta gtoséw przypadta Oli. Ktdre wyrazenie przedstawia liczbe osdb gtosujgcych na Michata,
jesli w gtosowaniu brato udziat n osob?

A)%n—lﬁ
B)2n — 16
0 2n—40

D) 3n — 24



Zadanie 10. (1pkt) Na rysunkach przedstawiono ksztaft i sposob uktadania ptytek oraz niektore wymiary w

centymetrach.

|
i

A

10

Ktére wyrazenie algebraiczne opisuje dtugos¢ analogicznego do x odcinka dla wzoru ztozonego z n plytek?

A) 6n

B)6n —4
C)4n— 2
D)4n + 2

Zadanie 11. (1pkt) Uczniowie mieli wyznaczy¢ zmienng 7 ze wzoru F'= G - % W tabeli przedstawiono

rezultaty pracy kilkorga z nich.

Uczen Agata Bartek Czarek Dorota
Rezultat = o ;= GmM = i ol 2
2F F 2FG GmM

Kto z uczniéw poprawnie wyznaczyt zmienng 7?

A) Agata

B) Bartek
C) Czarek

D) Dorota




Zadanie 12. (1pkt) Sprzedawca kupit do swojego sklepu m kilogramoéw marchwi i b kilogramow burakow: zaptacit
po 1,502zt za kilogram marchwi i po 0,902t za kilogram burakow. Warzywa te sprzedat za tgczng kwote 180
ztotych.

Ktdére wyrazenie przedstawia roznice kwoty uzyskanej za sprzedane warzywa i kosztu ich zakupu?
AAm-1,5+b-0,9+4 180

Bym-1,5—5b-0,9 — 180

0180 - (m-1,5+5-0,9)

D)180 — (m-1,5—-5-0,9)

Zadanie 13. (1pkt) W autobusie jechato m mezczyzn i k kobiet. Na przystanku wysiedli 2 mezczyZni i 3 kobiety, a
wsiadto 5 mezczyzn i 2 kobiety. Gdy autobus odjechat z tego przystanku, podrézowato nim:

A) (m+3) mezczyzn i (k-1) kobiet

B) (m-3) mezczyzn i (k-1) kobiet

C) (m+3) mezczyzn i (k+1) kobiet

D) (m-3) mezczyzn i (k+1) kobiet

Pozdrawiam!
i czekam na rozwiqzania :-)

Pawetl Kmieé



